

REFERAT

privind aprobarea proiectului “ Reabilitarea Centrului de Zi pentru Copii cu Dizabilități Podul Lung Timișoara”, a Documentației tehnico-economice și a Analizei cost-beneficiu, precum și a cheltuielilor legate de proiect ce revin Municipiului Timișoara, în vederea accesării fondurilor nerambursabile prin Programul Operațional Regional 2007-2013 aferent Axei prioritare 1. - „Sprijinirea dezvoltării durabile a orașelor-poli urbani de creștere”, Domeniul major de intervenție 1.1. – „Planuri integrate de dezvoltare urbană”, Sub-domeniul: „Poli de creștere”

Obiectivul strategic al Programului Operațional Regional constă în sprijinirea unei dezvoltări economico-sociale durabile și echilibrate teritorial, a tuturor regiunilor României, potrivit nevoilor și resurselor specifice, cu accent pe sprijinirea dezvoltării durabile a polilor urbani de creștere, îmbunătățirea mediului de afaceri și a infrastructurii de bază, pentru a face din regiunile României locuri atractive pentru investiții.

Axa prioritară 1 „Sprijinirea dezvoltării durabile a orașelor-poli urbani de creștere”, Domeniul major de intervenție 1.1. – „Planuri integrate de dezvoltare urbană”, Sub-domeniul: „Poli de creștere” are ca scop creșterea calității vieții și crearea de noi locuri de muncă, prin reabilitarea infrastructurii urbane, inclusiv a serviciilor sociale, precum și prin dezvoltarea serviciilor de sprijinire a afacerilor și a antreprenoriatului.

În contextul crizei economice mondiale, există riscul accentuării polarizării sociale și apariției unor grupuri defavorizate de populație pentru care trebuie susținute servicii sociale care se adresează persoanelor vulnerabile precum rromilor, copiilor abandonți, familiilor monoparentale.

Oportune în acest context sunt: susținerea logistică a ONG-urilor care implementează proiecte vizând crearea de servicii sociale alternative; înființarea de Centre de Zi pentru diferite categorii de persoane defavorizate; înființarea unei rețele de servicii de sprijin, asistență la domiciliu, teleasistență, informare, consultanță, transport la domiciliu, servicii de îngrijire comunitară, hot-line și intervenție de urgență, accentuarea programelor educaționale cu conținut civic, inclusiv încurajarea voluntariatului și a inițiativelor asociative.

De-a lungul timpului s-a constatat o nevoie crescută de servicii de zi pentru copii cu dizabilități având domiciliul în municipiul Timișoara, Serviciul Centrul de Zi pentru Copii cu Dizabilități, Podul Lung fiind singura instituție de acest gen a autorităților locale. Cerințele rigide ale învățământului românesc, intoleranța comunității față de semenii care sunt altfel decât majoritatea și nevoia copiilor cu dizabilități de colectivitate și servicii destinate limitării handicapului lor, stau la baza necesității de extindere a serviciilor oferite în prezent.

Scopul Serviciului Centrul de Zi pentru copii cu dizabilități Podul Lung, ca serviciu primar, îl constituie prevenirea sau limitarea unor situații de dificultate ori vulnerabilitate, care pot duce la marginalizare sau excluziune socială, conform OG nr. 68/2003 privind serviciile sociale. Astfel, Centrul identifică și evaluează situațiile care impun acordarea de servicii și pentru prevenirea separării copilului de familia sa, elaborează documentația necesară pentru acordarea serviciilor și acordă aceste servicii în condițiile legii, asigură și urmărește aplicarea măsurilor de prevenire și combatere a violenței în familie.

În vederea realizării acestui obiectiv se intenționează atragerea de fonduri europene. Astfel în Planul Integrat de Dezvoltare al Polului de Creștere Timișoara a fost inclus proiectul “**Reabilitarea Centrului de Zi pentru Copii cu Dizabilități Podul Lung Timișoara**”, ce urmează a fi depus în cadrul Programul Operațional Regional 2007-2013 aferent Axei prioritare 1. - „Sprijinirea dezvoltării durabile a orașelor-poli

urbani de creștere”, Domeniul major de intervenție 1.1. – „Planuri integrate de dezvoltare urbană”, Sub-domeniul: „Poli de creștere, în vederea finanțării. Fondurile structurale constituie, așadar, o oportunitate în găsirea surselor financiare necesare pentru a reabilita Centrului de Zi pentru Copii cu Dizabilități Podul Lung.

Prin demararea activităților prevăzute în proiect se va reabilita Centrului de Zi pentru Copii cu Dizabilități Podul Lung, astfel încât să corespundă nevoilor actuale și viitoare ale municipiului, prin care se va contribui la creșterea caracterului preventiv al serviciilor sociale primare în domeniul protecției copilului, prevenirea abandonului și instituționalizarea copilului, asigurarea pe timpul zilei a unor activități de îngrijire, educație, recreere-socializare, consiliere, dezvoltarea deprinderilor de viață independentă pentru copii, asigurarea de activități de sprijin, educare pentru părinți sau reprezentanți legali, informare și educație parentală, managementul stărilor de criză familială, consilierea victimelor violenței domestice, precum și multe altele.

Proiectul „**Reabilitarea Centrului de Zi pentru Copii cu Dizabilități Podul Lung Timișoara**” se găsește la poziția 34 din Lista de proiecte prioritare din Planul Integrat de Dezvoltare al Polului de Creștere Timișoara, documente aprobate prin hotărârea nr. 137/27.04.2010 a Consiliul Local al Municipiului Timișoara și avizate prin Decizia Comitetului de Management pentru Coordonarea Instrumentelor Structurale (CMC) nr. 14/31.03.2011.

Proiectul se încadrează în categoria de operațiuni c) Reabilitarea infrastructurii sociale, inclusiv a locuințelor sociale și îmbunătățirea serviciilor sociale și este inclus în Planul Integrat de Dezvoltare al “Polului de creștere Timișoara” în cadrul obiectivului 3. Realizarea unui mediu social intercultural coeziv și stabil, favorabil progresului politica 3.3. Creșterea performanțelor serviciilor de sănătate și asistență socială, programul 3.3.3. Crearea la nivelul polului a unei rețele de servicii sociale, echilibrat distribuite și accesibile tuturor categoriilor sociale

Drept urmare, propunem spre aprobare proiectul „**Reabilitarea Centrului de Zi pentru Copii cu Dizabilități Podul Lung Timișoara**”, documentația tehnico-economică, elaborată de către S.C.”SUBCONTROL”S.R.L, în baza contractului de prestare de servicii nr. 136/30.07.2010, contribuția proprie a Municipiului Timișoara la cofinanțarea proiectului, precum și alocarea în bugetul local a T.V.A. aferentă proiectului - condiție pentru recuperarea acesteia - precum și a unui avans, estimat a acoperi primele 6 luni de implementare, având în vedere condițiile rambursării în cazul proiectelor finanțate din fonduri structurale, cu mențiunea că T.V.A. aferentă cheltuielilor eligibile, precum și avansul necesar implementării optime a proiectului vor fi rambursate de Autoritatea de Management pentru Programul Operațional Regional 2007-2013, conform legislației în vigoare în condițiile rambursării/decontărilor ulterioare.

Având în vedere cele menționate mai sus,

Propunem spre aprobare următoarele:

1. Proiectul „**Reabilitarea Centrului de Zi pentru Copii cu Dizabilități Podul Lung Timișoara**” în valoare totală de 5.204.016,48 lei (T.V.A. inclusă), în vederea accesării fondurilor nerambursabile prin Programul Operațional Regional 2007-2013, Axa prioritară 1. - „Sprijinirea dezvoltării durabile a orașelor-poli urbani de creștere”, Domeniul major de intervenție 1.1. - „Planuri integrate de dezvoltare urbană”, Sub-domeniul: „Poli de creștere”.

2. Documentația tehnico-economică și Analiza cost-beneficiu în vederea realizării proiectului „**Reabilitarea Centrului de Zi pentru Copii cu Dizabilități Podul Lung Timișoara**”, elaborate de către S.C. ”SUBCONTROL” S.R.L., cu principalii Indicatori tehnico-economici prevăzuți în Anexa la prezentul referat.

3. Contribuția proprie a Municipiului Timișoara la cofinanțarea proiectului din bugetul local cu suma de 123.688,63 lei, alcătuită din:

a) contribuția Municipiului Timișoara la cheltuieli eligibile reprezentând 2% din valoarea eligibilă a proiectului, în sumă de 83.286,02 lei;

b) contribuția Municipiului Timișoara reprezentând cheltuielile neeligibile aferente proiectului, în sumă de 40.402,61 lei.

4. (1) Alocarea din bugetul local a sumei de 3.719.988,53 lei, alcătuită din:

a) T.V.A. aferent proiectului în sumă de 999.312,53 lei;

b) avansul necesar implementării optime a proiectului în sumă de 2.720.676 lei.

(2) T.V.A. aferentă cheltuielilor eligibile, precum și avansul necesar implementării optime a proiectului vor fi rambursate de Autoritatea de Management pentru Programul Operațional Regional 2007-2013, conform legislației în vigoare în condițiile rambursării/decontărilor ulterioare.

Director executiv Direcția Dezvoltare

Arh. Aurelia Junie

Director executiv Direcția Economică

Ec. Smaranda Haracicu

Șef Serviciul Investitii

Ing. Bica Gabriela

Avizat juridic,
Mirela Lasuschievici